



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. КОЗЛОВУ Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу тов. ОКТЯБРЬСКОМУ

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана 1-го ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном 1-го ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

## С НОВЫМ ГОДОМ, С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

1941 год войдет в историю народов СССР и всего мира, как год великой отечественной войны Советского народа с германским фашизмом. Седьмой месяц наша доблестная Красная Армия под водительством великого полководца товарища И. В. Сталина героически защищает и отстаивает каждую пядь советской земли от фашистских разбойников, беспощадно истребляя их живую силу и технику.

На великую освободительную войну с заклятым врагом поднялся весь советский народ. Трудящиеся нашего района, как и всего Советского Союза, на призыв товарища Сталина — работать не покладая рук, показывают образцы стахановского труда на всех участках работы, тем самым помогают героической Красной Армии быстрее «истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения» (Сталин). Самоотверженно работая на производстве, своевременно и досрочно выполняя свои обязательства перед государством, трудящиеся колхозники, рабо-

чие и служащие района активное участие принимают также в создании могучего фонда обороны Родины, в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии и др.

Досрочно уплатив подписную сумму на заем и ежемесячно до окончания войны отчисляя свой однодневный и двухдневный заработок, трудящиеся района за короткий период времени внесли в фонд обороны Родины свыше 30 тысяч рублей деньгами, на 117270 рублей облигаций государственных займов, более тысячи килограммов мяса, свыше 200 килограммов масла, несколько десятков центнеров зерна и др. продукты.

Вступая в новый 1942 год, трудящиеся колхозники, рабочие и служащие нашего района еще активнее будут работать на своих производственных участках, чтобы оказать большую помощь Красной Армии в ее победе над врагом. Еще теснее сплотят свои ряды вокруг великого вождя трудящихся товарища Сталина.

С новым годом, с новыми победами, товарищи!

## ОБРАЩЕНИЕ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства

Колхозное крестьянство нашего района, воодушевленное призывом великого вождя трудящихся тов. И. В. Сталина — работать по-военному, подчинив все интересам фронта и задачам организации разгрома врага, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства. Все сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате многие колхозы района получили урожай зерновых значительно выше, чем в прошлом году.

Значительно увеличилось в колхозах района поголовье общественного животноводства, поднялась его продуктивность, что дало возможность многим колхозам план по мясу и маслопоставкам государству выполнить раньше срока.

Передовые колхозы района: Новосельский «Пробуждение», Бутаковский «Красный луч», Вилкинский им. 4-го Завершающего года Пятилетки и др. получили урожай зерновых на 5 с лишним центнеров выше среднего по району. Государственный план развития животноводства выполнили по всем видам поголовья на 125 процентов.

Постоянное звено тов. Демкина А. И., Вознесенский колхоз «Заветы Ленина», план урожайности проса перевыполнило на 2,6 центнера. Свиноводка этого же колхоза Аграфена Григорьевна Мелешина, от закрепленной за ней группы свиней, при плане 86 голов, получила и вырастила 116 деловых поросят. Овцеводка Нарышкинского колхоза «Оборона» при плане настрига шерсти 392 кг. получила 487 кг. Работница овцеводческой фермы Новосельского колхоза Акулина Ивановна Милованова план по настригу шерсти от закрепленной за ней группы овец перевыполнила на 94,4 кг. Телятница этого же колхоза Татьяна Савельевна Иданова вырастила и полностью сохранила 58 телят. Старший конюх Марынского колхоза Д. М. Парусов при плане приплода молодняка жеребят 8 голов, получил и сохранил 11 голов.

Все эти успехи достигнуты передовыми колхозами и колхозниками нашего района в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и социальное соревнование в ра-

боте.

Однако, в нашем районе имеются такие колхозы, которые продолжают работать неудовлетворительно. Например, колхозы: им. Малотова, «Красный пахарь», «КМ», «Красная звезда» урожай хлебов получили значительно ниже среднего по району. План развития общественного животноводства не выполнили. Затянули выполнение хлебопоставок государству. В этих и ряде других колхозов продуктивность скота продолжает оставаться низкой, имеются случаи падежа молодняка телят, свиней.

Это объясняется тем, что руководители этих колхозов свою работу еще не перестроили на военный лад и не ведут надлежащей борьбы за укрепление трудовой дисциплины и правильной организации труда в колхозном производстве.

Ряд колхозов имеет отставание в выполнении государственного плана развития конского поголовья. Неудовлетворительно закончила сельскохозяйственные работы 1941 года МТС.

Обсудив итоги 1941 сельскохозяйственного года, районное совещание призывает руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся колхозников района на основе постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в 1942 году добиться нового подъема всех отраслей колхозного производства и обеспечить получение урожая х л е б о в не менее 12 центн. с га и картофеля 120 центн. с га. Для этого каждый колхоз должен в ближайшее время обеспечить заготовку и вывозку семян, ремонт сельскохозяйственных машин, транспорта и др. инвентаря.

Исключительная роль в успешном проведении весеннего сева будет принадлежать МТС. Совещание призывает работников МТС мобилизовать все силы на своевременную подготовку тракторов и других машин к весеннему севу с тем, чтобы провести его организованно и при высоком качестве.

Во всех колхозах широко развернуть агротехническую подготовку кадров, для чего широко использовать стахановский опыт работы передови-

ков сельского хозяйства. Укрепить трудовую и государственную дисциплину в колхозах, повести решительную борьбу с лодырями, рвачами и другими дезорганизаторами колхозного производства.

В области развития общественного животноводства и поднятия его продуктивности совещание призывает руководителей колхозов, партийно-советских организаций и всех колхозников обеспечить выполнение и перевыполнение планов комплектования ферм каждым колхозом. Довести средний удой каждой фуражной коровы не менее 2000 литров. Особенно обратить внимание на уход и содержание конского поголовья. Установить твердый распорядок на фермах, добиться полного искоренения имеющейся в ряде колхозов безлички и безответственности в уходе за животными, беречь и экономно расходовать корма. Всю работу производить сдельно и оплачивать ее в зависимости от количества и качества. Добиться полного сохранения молодняка по каждой животноводческой ферме. Создать постоянные и устойчивые кадры работников животноводства, вести повседневную работу по поднятию производственной квалификации и культурно-политического уровня их.

Районное совещание призывает всех работников сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование колхозов, бригад, ферм и всех колхозников и, не успокаиваясь на достигнутом, неустанно вести борьбу за новые успехи по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и организации помощи Красной Армии в ее героической борьбе с заклятым врагом — германским фашизмом.

Работать не покладая рук, подчинив все интересам фронта и задачам организации разгрома врага — вот лозунг, под которым трудящиеся района должны вступить в новый 1942 сельскохозяйственный год, чтобы полностью обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну хлебом, мясом и другими продуктами.

Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует великий полководец вооруженных сил страны социализма, наш вождь и учитель товарищ Сталин!



## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 28 декабря)

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 27 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 28 декабря под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 27 декабря наша авиация уничтожила 45 немецких танков, 8 бронемашин, более 620 автомашин с войсками и грузами, 17 полевых орудий с прислугой, 9 зенитных точек, свыше 430 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 3 радиостанции, сожгла 4 железнодорожных эшелона и рассеяла до 5 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником выбили немцев из 24 населенных пунктов, уничтожили 8 вражеских танков, 4 бронемашин, 4 орудия и истребили до 2 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 2 танка, 10 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 9 насе-

ленных пунктов.

При взятии города Тим наши бойцы захватили 40 немецких орудий, 36 пулеметов, 130 автомашин, много повозок с военным имуществом и истребили свыше 1000 вражеских солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Бельчик, пробравшись в тыл противника, обнаружила в одном из домов селения Б. 10 немцев и полностью их уничтожила. Возвращаясь обратно, смелые разведчики встретили 40 вражеских солдат. Внезапно напад на противника, наши бойцы истребили их всех до одного.

За последнее время на Южном фронте участились случаи сдачи в плен итальянских солдат и офицеров. 27 декабря одному нашему командиру добровольно сдались в плен 44 итальянца. В этот же день добровольно перешел на нашу сторону командир 79-го батальона легиона чернорубашечников капитан Монголи Ренальдо, вместе с двумя офицерами и 20 солдатами. Итальянцы сдали в исправном состоянии 8 тяжелых и 8 легких пулеметов, 5 минометов и 2 противотанковых орудия.

## (Вечернее сообщение 29 декабря)

В течение 29 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войск закрепиться на новых рубежах, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

За 28 декабря уничтожено 26 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 28 декабря наша авиация уничтожила 34 немецких танка, более 1000 автомашин с войсками и грузами, 35 полевых орудий с прислугой, 13 зенитных точек, свыше 280 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, сожгла 7 железнодорожных эшелонов, разрушила в ряде мест железнодорожное полотно, взорвала 2 моста и рассеяла до 3 полков пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев выбили противника из 16 населенных пунктов и захватили 5 немецких орудий, 59 пулеметов, 15 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 8 населенных пунктов и захватили: орудий — 7, пулеметов — 37, автомашин — 33, мотоциклов — 28, радиостанций — 2 и автоцистерны с горючим — 2.

Бойцы тов. Черепанова совершили на одном из участ-

ков Ленинградского фронта внезапный налет на позиции противника и уничтожили вражескую минометную батарею, взорвали склад с боеприпасами и истребили 240 солдат и офицеров противника. В бою отличился красноармеец Авдеев. Заметив брошенное немцами орудие, он повернул его в сторону противника и прямой наводкой расстрелял 20 немцев.

Сержант Сергеев в бою за деревню П. заколол штыком немецкого пулеметчика и захватил его ручной пулемет. Огнем трофейного пулемета отважный сержант уничтожил за один день 20 немецких солдат и офицеров. Красноармеец-снайпер тов. Карташов в бою за деревню В. истребил 15 вражеских солдат.

Советские партизаны наносят немецким оккупантам большой урон. Это все чаще вынуждено признавать и само немецкое командование. Ниже публикуется выдержка из приказа командующего 4-й германской армией генерала фон-Клюге: «Железная дорога является жизненным нервом для передвижения армии. Зимой она получает особенное значение по сравнению с гужевыми дорогами. Как и следовало ожидать, русские партизаны направляли свои действия против железнодорожных путей в районе боев и в тылу нашей армии. Так, 5 ноября на участке Мало-Ярославец Башкино были взорваны рельсы во многих

Партизанский отряд под командованием тов. Р., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, беспощадно истребляет гитлеровских захватчиков. Только за несколько дней партизаны уничтожили 3 немецких автобуса, 2 автомашины и истребили 85 фашистских солдат и офицеров. Недавно группа партизан встретила на дороге немецкую грузовую автомашину. Перебив находившихся в ней немцев, советские патриоты захватили 3 ящика патронов и уничтожили машину. Смелое нападение на колонну противника совершили 5 партизан из отряда тов. Ф. Они уничтожили автомашину с зенитной установкой, противотанковую пушку, несколько автомашин и истребили более десятка немцев.

Пленный унтер-офицер, санитар лазарета 45-й немецкой дивизии Йозеф Файхтиндер на допросе заявил: «Наша дивизия понесла большие потери. Число убитых солдат и офицеров достигает 5 тысяч. Только в нашем лазарете насчитывалось 2100 раненых. Кроме того, в частях очень много больных и обмороженных. Недели две назад в лазарет доставили группу солдат, раненых в бою с партизанами».

В местах и 6 ноября на перегоне Киров-Вязьма взорваны стрелки. На этом перегоне было прервано движение для больших воинских частей. Всеми средствами следует препятствовать гражданским лицам двигаться по железнодорожным путям пешком или в вагонах. Особенно нужно остерегаться повсюду снующих мальчишек (советской организации молодежи «пионеров»). Всякий, кто будет обнаружен на полотне железной дороги, подлежит расстрелу на месте. Во всех этих случаях действовать беспощадно».

У убитого немецкого солдата 6-й роты 185-го пехотного полка П. Вольфа найдено письмо к жене, в котором говорится: «Милая Анна. Если можно, пришли мне бритву и полотенце. Сегодня мы бежали из населенного пункта, и я, спасая себя, оставил свои вещи. Все мои знакомые ранены или убиты. Многие отморозили себе носы и уши. Я отморозил на ногах большие пальцы. Белье грязное. Вли заедают».

В деревне Гуси, Калининской области, фашисты ворвались в дом колхозника Савельева и потребовали от него сообщить местонахождение партизанского отряда. Советский патриот отказался выполнить это требование гитлеровцев. Тогда изверги выкололи тов. Савельеву глаза, изрубили его и всех членов его семьи на куски.

## О проверке мер и измерительных приборов по Вознесенскому району

Решение исполкома Вознесенского райсовета от 22 декабря 1941 года

В соответствии с решением Облсовета от 11 января 1941 года № 41 «О проверке мер и измерительных приборов в области» исполком райсовета решил:

1. В целях обеспечения исправного состояния и точности показаний измерительных приборов, подлежащих обязательной проверке и клеймению (весы, гири, меры длины, объема и др.), применяемые во всех отраслях народного хозяйства для различных целей приема и отпуска, распределения материалов и товаров, различного учета и прочее, в соответствии с постановлением СНК СССР № 2455 от 25-X-34 г. указанные измерительные приборы должны быть проверены и заклеены до 15 января 1942 года.

2. Для осуществления указанной проверки — клеймения все предприятия, учреждения и организации обязаны представить измерительные приборы, имеющие поверочные клей-

ма 1939 года и более ранних сроков, в Вознесенское временное отделение «мерприбор» с. Новоселки.

3. В случае обнаружения фактов пользования неправильными или не имеющими установленных клейм измерительными приборами, не представление последних на проверку и клеймение в установленный срок, виновные лица на основании постановления СНК СССР от 15 апреля 1935 года «О специальных государственных поверителях измерительных приборов» будут привлекаться к судебной и административной ответственности.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на временное отделение «мерприбор», органы милиции и руководителей предприятий и учреждений.

Председатель исполкома райсовета **Аболев**.

Секретарь исполкома райсовета **Матасов**.

## Всемерно помогать фронту

Колхозники Торжковского колхоза «Память Чкалова», как и весь советский народ, считают первой задачей своим самоотверженным трудом помогать Красной Армии уничтожать фашистов. Колхозники нашего колхоза горячо откликнулись на сообщение Наркомфина СССР о выпуске денежно-вещевой лотереи. Зная, что средства лотереи идут на мероприятия, связанные с обороной Родины,

они дружно подписались на лотерею и из подписной суммы 2440 рублей внесли наличными при подписке 2375 рублей.

На собрании колхозники заявили, что в колхозном производстве они будут работать не покладая рук, чтобы единым сплочением сил Красной Армии и народа быстрее уничтожить немецких захватчиков.

**К. Сентюрии.**

## Денежные доходы колхозов района

Хозяйственная жизнь колхоза определяется и направляется производственным планом, неотъемлемой составной частью которого является годовая приходно-расходная смета. При выполнении сметы денежных доходов правление колхоза может также выполнить и статьи расхода сметы, предусмотренные в производственном плане колхоза — построить хорошие скотные дворы, телятники, приобрести хороший транспортный и сельскохозяйственный инвентарь и т. д.

Большинство колхозов нашего района в 1941 году с этой задачей справилось и денежные доходы, спланированные по смете и утвержденные общим собранием колхозников, выполнили. Кузольский колхоз имени Чапаева по смете должен был выполнить 16600 рублей, на 1 декабря 1941 года он выполнил 16800 рублей, Курихинский колхоз «Путь Октября» вместо предусмотренных по смете 36700 рублей на это же число выполнил 37600 рублей, Донковский колхоз имени

1-е Мая вместо 56600 рублей выполнил 54700 рублей и ряд других колхозов.

Но наряду с этим есть и такие колхозы в районе, которые далеко не выполнили сметы по денежным доходам. Например, Бняжевский колхоз «Новая жизнь» доходную часть сметы выполнил только на 48 проц., Бахтызинский имени Ворошилова — на 40 проц. В результате невыполнения сметы по доходам правления этих колхозов не смогли вложить необходимое количество средств и в капитальные затраты колхоза — на сооружение необходимых хозяйственных построек, приобретение нужного транспорта, инвентаря и др.

В новом 1942 году правления колхозов должны учесть свои ошибки и по-большевистски взяться за выполнение производственных планов колхоза, обратив особое внимание на развитие подсобных отраслей хозяйства и увеличение их доходности.

**И. Жоголев**, инструктор-бухгалтер райсо.

Ответственный редактор **А. Т. КОЛУЗАНОВ**